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Úvodem

Vážení  spoluobčané,  do  rukou  se  Vám 
dostal  4.  zpravodaj  obce  Vitiněves,  který  Vás  
bude  informovat  o  dění  v obci,  o  pořádaných 
nebo  plánovaných  akcích  a  zároveň  vyřizovat  
naše vzkazy k Vám. 

Upozornění
Poplatek za svoz komunálního odpadu
-splatný do 30.června 2011

-upozorňujeme majitelé psů, že se množí stížnosti na  
volné pobíhání psů. Žádáme tedy majitele, aby nad  
svými  „mazlíčky“  zajistili  dozor  a  odklízeli  jejich  
exkrementy při  venčení  z veřejných prostranství.  Je 
špatnou  vizitkou  obce  mít  psí  „hovínka“  na 
chodníku!!!

Úřední hodiny OÚ
pondělí a středa od  17 do 19 hod

Pracovní hodiny OÚ
 
(nemusí být přítomen starosta)
pondělí a středa od 10 do 12 hod

Knihovna, internet
středa a  pátek  od 17 do 19 hod

Sběr tříděného odpadu
pondělí a středa 10 – 12 hod a 17 – 19 hod

Kanalizace a vodovod
V loňském roce bylo dokončeno vybudování  

obecního vodovodu a kanalizace v naší obci. Většina 
domácností se již na novou kanalizaci napojila, čímž  
vyřešila problém, který by jim nastal v letošním roce.  
Od  vodohospodářského  úřadu  jsou  totiž  nastaveny  
přísné  limity  na  vypouštění  dešťové  kanalizace  do  
řeky  Cidliny.  Obecní  úřad  bude  nucen,  v případě 

nenapojení  všech  domácností  na novou splaškovou 
kanalizaci,  vyhotovit  novou  vyhlášku,  která  bude 
upravovat  podmínky pro napojení do staré dešťové  
kanalizace.  Z důvodu,  ve  většině  případů,  dle  
dnešních norem nevyhovujících septiků, budou nově  
stanovené  limity  pro  vypouštění  do  staré  dešťové  
kanalizace. Domácnosti, které nebudou napojeny na 
novou  kanalizaci,  nám  budou  muset  každý  rok  
dokládat  rozbor  splňující  přísné  limity pro 
vypouštění  do  dešťové  kanalizace  a  potvrzení  o 
vývozu septiku  firmou s licencí pro vyvážení septiků.  
Navíc  budou  nuceny  za  svým  septikem  vybudovat  
pískový filtr. Tímto se jejich náklady dostanou vysoko 
nad současné platby stočného. 

Místní komunikace
Pro  většinu  občanů  je  v současné  době 

nevyhovující  stav  místních  komunikací,  který  byl  
značně  narušen  výstavbou  vodovodu  a  kanalizace  
v minulých letech. Zastupitelstvo obce si  je vědomo 
tohoto problému a tak veškeré volné finance již tak  
malého obecního rozpočtu  směřují na přípravu pro 
obnovu všech obecních komunikací. 
V současné  době  mohou  občané  vídat  v naší  obci  
skupinu  geodetů,  kteří  zaměřují  výškové  body  
potřebné pro vyhotovení projektu. Na podzim tohoto 
roku  využijeme  všech  možností  a  budeme  žádat  o  
dotace  na výstavbu nových nebo obnovu místních 
komunikací. Budeme-li  úspěšní, můžeme se těšit na 
nové  chodníky  a  „asfalty“  v celé  obci.  Pokud 
v žádosti  neuspějeme,  budou  se  komunikace  
opravovat  postupně  během  následujících  let.  
Upřednostníme ty ulice, ve kterých budou všechny 
domácnosti napojeny na novou obecní kanalizaci. 

Kulturní místnost aneb reorganizace 
obecního úřadu

To je název projektu, který byl díky podpoře  
MAS Otevřené zahrady Jičínska,  úspěšný v žádosti  
o  dotaci  od  Státního  zemědělského  intervenčního 
fondu,  kde jsme v rámci opatření  IV.1.2. Realizace  
místní  rozvojové  strategie  NUTS  II  Severovýchod,  
získali  571.950  Kč na  celkovou  rekonstrukci  
převážně  vnitřní  části  budovy  obecního  úřadu.  
V květnu byla část z této dotace využita na výměnu 
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stávajících,  nevyhovujících  oken,  kterými  zbytečně  
unikalo teplo a hlavně zatékalo do místností. 
Akci  provedla  společnost  OK  PLAST  Sobotka  
v hodnotě  186 636  Kč,  včetně  parapetů  a  žaluzií.  
Vyměněna  byla  všechna  okna  a  hlavní  dveře  do 
budovy.
Další část peněz z této dotace bude použita na další  
úpravy  obecního  úřadu,  především  na  vybudování  
nové,  větší  kulturní  místnosti  v přízemí  budovy 
obecního úřadu a na obnovení knihovny a kanceláře  
OÚ  v 1. patře budovy.
Celá tato akce by měla být dokončena v září tohoto 
roku, kdy se také plánuje slavnostní otevření kulturní  
místnosti, která by měla častěji sloužit občanům při  
pořádání různých kulturních akcí, výstav, besed, ale i  
k pořádání rodinných oslav a přátelských posezení.

Husanka místo pro rekreaci ve Vitiněvsi

Na sobotu  20.  srpna  2011  je  naplánováno 
slavnostní  otevření  nově  vzniklého  areálu  na  
Husankách.  Čeká nás  však  ještě  spousta  práce  na 
dokončení tohoto projektu. Zbývá ještě dodělat plůtek  
mezi  dětskými  atrakcemi  a  hřištěm,  zadělání  
skluzavky,   zprovoznění  lanovky,  nalajnování  
asfaltové  plochy,  osazení  laviček  podél  hřiště  a 
v lesoparku. 

„Děti na kolotoči na Husankách“

Problémy  nám  dělá  růst  trávy,  která  ne  a  ne  
zhoustnout.  S místními  hasiči  je  proto  dohodnuto 
pravidelné zalévání. Plánuje se i oprava rozpadlých 
kabin, ve kterých  by mělo vzniknout sociální zázemí  
a  prostor  pro  prodej  nápojů  a  občerstvení,  při  
pořádání  kulturních a sportovních akcí.  Věříme,  že  
celý  areál  bude  po  svém  otevření  sloužit  všem 
generacím  našich  i  přespolních  občanů,  a  že  se  
v něm sportovně, společensky i kulturně vyžijí. 

K     u l t u r a   v       o b c i  

Vynášení Morany a vítání jara

Vynášení  Morany  nebo  také  Smrtky  je  
starodávný  rituál  z pohanských  dob.  Jeho smyslem 

bylo  rozloučení   s paní  zimou  a  přivítání  
očekávaného  jara.  Moranu  většinou  představuje  
figura  ze  slámy,  oblečená do  hadrů a  na krku má 
náhrdelník  ze  skořápek  nebo  šnečích  ulit  (symbol  
smrti).  Vynáší  ji  dívka  v čele  průvodu  daleko  za 
vesnici,  kde  je  utopena,  upálena  a  někde  i  
ukamenována.  Nejčastěji  se  hází  z mostu  nebo  ze  
skály. Tento akt probíhá o smrtné neděli, 14 dní před  
velikonocemi.
I my jsme se rozhodli navázat na tuto tradici a milou 
Moranku vynést ze vsi. Vytvořili jsme z ní  učiněnou  
krasavici,  neboť  podle  legend  to  nebyla  žádná 
ošklivka, ale krásná žena.

„Děti v parku před průvodem s Moranou“

9. dubna 2011 jsme se v 16 hod sešli na obecní návsi,  
vytvořili  průvod  a  společně  v čele  s Moranou  se 
vydali  vesnicí.  Nevím, jak dlouho bolely Monču K.  
ruce,  protože  naše  Morana  nějaké  to  kilo  navíc  
vážila a bylo co nést. Společně jsme všichni dorazili  
k řece Cidlině, kde pan starosta Moranu zapálil a za  
společného pokřiku hodil z mostu do řeky.

„Zima už je za horami,
 jaro ať je mezi námi.

Hu, hu, hu jaro už je tu!“
 Doufejme, že odplavala hodně daleko a vše špatné 
odnesla s sebou. 
Poté děti  jako symbol jara ozdobily keř barevnými  
pentličkami.  Aby  přivítání  bylo  dokonalé,  bylo  
připraveno 10 ptačích budek, které se rozmístily na 
stromy podél  Cidliny.  Za  jejich  výrobu patří  velké  
poděkování  Láďovi  Mlejneckému,  který  se  o  nové  
domovy  pro  naše  opeřence  postaral.  Na  závěr  si  
všechny děti odnesly i něco sladkého na zub. 
Počasí  se  v ten  den  tvářilo  opravdu  jarně,  což  
dokázala i hojná účast našich občanů. A nás to velmi  
těší.

Velikonoční výstavka

Každoročně probíhá na obecním úřadě naší  
obce  ve  spolupráci  se  zahrádkářským  svazem 
velikonoční výstavka. Nejinak tomu bylo i letos a Vy 
jste  měli  možnost  16.  dubna  navštívit  kulturní  
místnost obecního úřadu. Zde pro Vás připravilo 16  
vystavovatelů něco ze svého domácího velikonočního  
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umění, malovaná nebo perníková vajíčka, prostřený  
stůl,  velikonoční   aranžmá,  zkrátka  vše,  co  se  
velikonoc týká. Všichni vystavovatelé byli odměněni  
kytičkou a s prázdnou neodešli ani návštěvníci.
Nevím,  zda  to  bylo  způsobeno  špatnou 
informovaností  nebo  nezájmem  lidí,  ale  účast  
návštěvníků  byla  velice  nízká,  což  mrzelo  nejen 
vystavovatele, ale hlavně organizátory, kteří si s tím 
dali tu práci. Bylo by velice škoda, kdyby tato pěkná 
velikonoční  tradice  zanikla,  neboť  je  zdrojem 
inspirací  a  nápadů  nejen  pro  Vás  ,  ale  i  další  
generace.  Přesto doufáme,  že  se  bilance příští  rok  
vylepší a i ostatní přispějí, ať už svým výtvorem nebo 
návštěvností tomuto kulturnímu počinu.
Organizátorům,  vystavovatelům  a  návštěvníkům 
děkujeme.

Pálení čarodějnic

Poslední  dubnovou  noc  se  opět  rozhořely  
ohně a vatry ve městech, vesnicích a samozřejmě  i u  
nás.  Již  od  rána  dávalo  počasí  znát,  že  bude  asi  
deštivé a tento předpoklad se naplnil  o 16. hodině,  
kdy byl sraz všech čarodějnic na návsi. I přesto se ti  
nejodvážnější  nenechali  odradit  a  přišli  ve  svých  
čarodějnických  oblecích.  Za  deště  a  s deštníky  se 
vydalo  těchto  pár  jedinců  v čele  s vyrobenou 
čarodějnicí  do  místního  lesoparku,  kde  byla  
připravena  nejen  veliká  hromada  roští,  ale  i  
pohoštění a soutěže pro děti, které pro Vás připravily  
naše  hasičky.  Počasí  si  s námi  stále  pohrávalo  a 
podle  toho  přicházeli  i  další  účastníci.  Děti  si  
zaskákaly v pytli,  vyzkoušely svou zručnost v nošení  
vajíčka na lžíci a pomohly sesbírat kameny a trefovat  
se  na  přistavený  valník.  Za  vše  byly  odměněny 
sladkým pamlskem. 
To už se ale umoudřilo i počasí a protrhané mraky  
slibovaly  konec  deště,  což  se  splnilo  a  přitáhlo 
mnoho  dalších  lidí.  Lesopark  se  postupně  zaplnil  
dětmi a ostatními občany. Všichni  byli obdarováni  
buřtem, který si opekli na rozdělaném ohni. Jen tak 
mimochodem byl výborný! Tak snad i ostatním přišel  
vhod. 

„Rodiče a děti při pálení čarodějnic.“

Děti  netrpělivě  čekaly,  až  se  rozhoří  velká  vatra 
s čarodějnicí zapíchnutou na vrcholu. Dočkaly se a  
čarodějnický  rej  mohl  začít,  jen  nějaké  motorové  
koště  nám  chybělo.  Tak  snad  příště.  Všechny 
čarodějnice byly za svou účast odměněny.

„Čarodějnice před hromadou roští“

A  když  se  všechno  snědlo  a  vypilo,  oheň  dohořel,  
pokračovalo  se  v místní  hasičárně,  kde  se  fandilo  
našim hokejistům na mistrovství. Jak jinak – vyhráli  
jsme.
Milé  čarodějnice  -   snad nás  bude příští  rok  ještě  
více!

A opět jsme byli darovat

Uběhly tři měsíce a opět se 8. června sešla  
početná skupina místních dárců krve, aby věnovala  
0,5l své červené tekutiny.
Nutno  podotknout,  že  dárci  z Vitiněvsi  patří  mezi  
nejpočetnější skupinu dárců na okrese a jsou známi  
již mezi místním transfuzním personálem, který vždy 
příjemně pobaví. Někteří jsou dárci letitými, někteří  
nováčkové a zkušenosti sbírají.
Tentokrát  početná  skupina  nezaplnila  autobus,  ale  
vyrazila  svými  vozy,  aby  návrat  do  vsi  byl  co  
nejrychlejší.  A  jelikož  se  musí  chybějící  tekutina 
doplnit,  sešli  se  všichni  po  návratu  v místní  
hasičárně.  Zde  tekutinu  nejen  doplnili,  nasytili  
žaludky, ale někteří si i příjemně a lehce zasportovali  
a  zahráli  v místním  parku  banbington.  Píšu  lehce,  
neboť  po  odběru  nesmíte  tělo  vystavovat  fyzické 
zátěži.
Zkrátka,  když  se  spojí  příjemné  s užitečným,  může 
z toho být i hezký den. A že byl! Proto neváhejte a  
přidejte se k nám!

Plánované akce

5. července turnaj v malé kopané – Husanka Cup
13.-14. srpna – výstava mečíků
20. srpna – slavnostní otevření hřiště na Husankách
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září–říjen - slavnostní otevření kulturní místnosti na 
obecním úřadě
listopad-prosinec – posezení seniorů
prosinec – vánoční výstavka
prosinec- vánoční rozsvěcení stromu

a další akce, které nás napadnou v průběhu roku.

Požární sport ve Vitiněvsi
Místní  hasičky,  které  reprezentují  naší  obec  
v požárním sportu se v letošním roce zúčastňují opět  
soutěží Východočeské a Jizerské ligy a nově pak Ligy  
Českého  ráje  a  především  Extraligy.  V současné 
době  za  sebou  mají  22  závodů,  z nichž  se  jim 
podařilo  12x  zvítězit.  Jsou  „lídrem“ hasičské  Ligy 
Českého  ráje  a  ligy  Východočeské.  Na  recesní  
soutěži v Širokém Dole- memoriál V. I. Lenina, které  
se zúčastnilo 42 družstev žen, vybojovaly krásné 2.  
místo.  Na  soutěži  v Sychrově  se  jim  podařil  snížit  
jejich  dosavadní  rekord  z času  16:38s  na  16:33s,  
přičemž  na  jednom  proudu  svítilo  neuvěřitelných  
15:85s,  což  se  v historii  požárního sportu podařilo 
na jednom proudu pouze dvěma družstvům. 

Do  konce  soutěžního  maratónu  jim zbývá  ještě  26 
soutěží  po  celé  České  republice,  ve  kterých  jim 
přejeme  mnoho  úspěchů  a  rychlých  sestřiků  a  
zároveň  jim  děkujeme  za  výbornou  reprezentaci  
obce. 
Více na www.sdhvitineves.cz 

Výstava mečíků

Vážení spoluobčané, 

jako  předseda  zahrádkářů  Vás  chci  seznámit  
s přípravou  na  blížící  se  výstavu  mečíků,  která  se  
uskuteční 13. a 14. srpna ve škole v Nemyčevsi. Po 
loňském úspěchu jubilejní 40. výstavy mečíků jsme se  
rozhodly opustit prostory sálu v sokolovně a výstavu 
přemístit  do  školy.  Rozhodli  jsme  tak  na  základě 
přání  návštěvníků,  kteří  oceňovali  lepší  světlo  ve  
škole, lepší toalety, umístění prodeje a kultury mimo  
rušnou silnici. 

Na výstavě budete moci shlédnout expozice předních 
pěstitelů mečíků z organizace „Gladiris“, jiřiny pana 
Brzáka, růže manželů Pelcových ze Sobotky a fuchsie  
manželů Suchardových. 

Doprovodný program 41. výstavy mečíků.

Sobota 13. srpna

Od 12 do 18 hod k poslechu hudba „Duo Oáza“
14  –  15  hod  poradna  ing.  Duškové  známe 
z televizního Receptáře
15 hod křest nové odrůdy mečíku „Amir“ za účasti  
ing. Duškové
Magické  trio  Getty  z Magické  lóže  Železný  Brod 
(Gernat,  Kotrba,  Bydžovský)  ve  3  vstupech  14:30,  
15:30, 16:00
16:30 vystoupení mladé zpěvačky Simony Tlusté

Neděle 14. srpna

Od 12 do 18 hod k poslechu dívčí country skupina 
Pizizubky
15:00 Při  příležitosti  nedožitých 75 roků proběhne 
křest  nové  odrůdy  mečíků  „Helena  Růžičková“.  
Křest provedou její umělečtí přátelé z Prahy.
16:00 vystoupení mladé zpěvačky Simony Tlusté

V případě příznivého počasí proběhne po oba dny na 
školní zahradě výstava obrazů Jana Kubely.
Veškerý  doprovodný  program  včetně  prodeje  
výpěstků, občerstvení, dětského koutku proběhne na  
školní zahradě. Jednotné vstupné do všech prostorů 
areálu včetně výstavy mečíků je 40 Kč

Jiří Kubela
předseda zahrádkářů

_________________________________

VÍTÁME DO ŽIVOTA

leden František Bílek
Eliška Fejfarová

únor Marie Kosejková

červen Jakub Fejfar

BLAHOPŘEJEME

únor Barešová Jiřinka 60
Havelková Marcela 50
Cejnarová Zdenka 75

březen Jelínková Jaroslava 80
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duben Kholová Květuše 75
květen Klomfar Jiří 50

Maxián Jozef 65
Láska František 65

červen Rozsypalová Emilie 75

ROZLOUČILI JSME SE

červen František Škopecz
Oldřich Suchochleb
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